

Согласовано:

Начальник отдела культуры
администрации города

Л.П.Лалаянц
2022г.



Утверждаю:

Директор МБУ ДО «ДШИ им.
А.М.Кузьмина»

И.В.Алексеев
« » 2022г.



ПОЛОЖЕНИЕ
II Зонального Открытого (VI Городского) интернет-конкурса
талантливых детей с ограниченными возможностями здоровья
и детей-инвалидов
«Творчество для души»

1. Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения II Зонального Открытого (VI Городского) интернет-конкурса талантливых детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов «Творчество для души» (далее – интернет-конкурс).

Интернет-конкурс направлен:

на выявление и поддержку талантливых детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

на социальную адаптацию и реализацию творческих способностей детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов средствами искусства;

на воспитание толерантности, чувства милосердия и социального равноправия в обществе граждан с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

2. Цели и задачи интернет-конкурса:

Цель:

содействие интеграции людей с ограниченными возможностями здоровья в творческую жизнь общества.

Задачи:

раскрытие и реализация творческих способностей детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов посредством занятий по видам искусств;

привлечение внимания общества к творческой деятельности детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, как средству их самовыражения и реализации;

способствовать развитию многообразия детского и юношеского творчества, воспитанию эстетического чувства, восприимчивости ребенка к миру и оценке прекрасного.

3. Организаторы интернет-конкурса:

3.1. Организатором интернет-конкурса являются:

Отдел культуры администрации города Мегиона

МБУ ДО «Детская школа искусств им. А.М.Кузьмина»;

Финансовая поддержка Публичного акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз».

3.2. В соответствии с договоренностями, интернет-конкурс проводится при партнерской поддержке:

Управления социальной защиты населения по городу Мегиону;

Бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения»;

Казенного образовательного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Мегионская школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»;

Мегионской городской организации Общероссийской общественной организации

«Всероссийское общество инвалидов».

Городской общественной организация «Культурно-спортивное общество инвалидов «Росиночка» г. Мегиона.

4. Организационная структура интернет-конкурса:

В организационную структуру интернет-конкурса входят: организационный комитет, который формируется из специалистов в области культуры и искусства, а также представителей общественных организаций и государственных организаций, ведущих работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами.

Состав организационного комитета:

- Л.П.Лалаянц – начальник отдела культуры администрации города Мегиона;
- Н.В.Алексеев – директор МБУ ДО «ДШИ им. А.М.Кузьмина»;
- Е.П.Шевцова – заместитель директора по организационно-просветительской работе МБУ ДО «ДШИ им. А.М.Кузьмина»;
- Н.В.Варнавская – заместитель директора по методической работе МБУ ДО «ДШИ им. А.М.Кузьмина»;
- Т.А.Щербак – методист МБУ ДО «ДШИ им. А.М.Кузьмина»;
- Представители общественных организаций (по согласованию);
- Специалисты Управления социальной защиты населения по г.Мегиону (по согласованию);
- Специалисты БУ ХМАО – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения» (по согласованию).

В состав жюри приглашаются Заслуженные работники культуры Российской Федерации, Заслуженные деятели культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Заслуженные работники образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, преподаватели высшей квалификационной категории, общественные деятели г.Мегиона.

5. Участники интернет-конкурса

К участию в интернет-конкурсе приглашаются дети с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды в возрасте от 5 до 18 лет (включительно).

Возрастные категории:

Младшая группа 5-7 лет;

Средняя группа 8-10 лет;

Старшая группа 11-14 лет;

Юношеская группа 15-18 лет.

Возраст участников определяется на **30 ноября 2022 года**.

6. Номинации интернет-конкурса:

- «**Пение**» соло, ансамбли (академическое, народное, эстрадное, жестовое, иное);
- «**Инструментальное исполнительство**» (сольное и ансамблевое исполнение на любых музыкальных инструментах);
- «**Хореография**»;
- «**Театрализация**» (театральные постановки, сценки);
- «**Художественное чтение с музыкальным сопровождением**»;
- «**Художественное чтение**» (стихотворение, сказка, рассказ и др.);
- «**Декоративно-прикладное творчество**»;
- «**Живопись**»;
- «**Рисунок**».

Участники интернет-конкурса могут участвовать в одной или двух номинациях.

7. Программные требования интернет-конкурса:

Программные требования включают в себя показ одного творческого номера (сольное или коллективное исполнение) наизусть по выбору участника. Продолжительность номера не должна превышать 7 минут.

В номинации «Декоративно-прикладное творчество» предоставляется одна работа, она может быть выполнена в разной технике, например: мягкая игрушка, витраж, вышивка бисером, крестиком, вязание, роспись по ткани, панно из соломки, лепка из глины и теста, работы из дерева, работы из бумаги и т.д.

Все работы в номинациях «Декоративно-прикладное творчество», «Живопись», «Рисунок» примут участие в выставке заключительного этапа интернет-конкурса «Творчество для души» (15 декабря 2022 г.), посвященного Международному дню инвалида.

8. Порядок и сроки проведения интернет-конкурса:

Интернет-конкурс проводится в 3 этапа:

I этап:

Для участия в интернет-конкурсе необходимо прислать заявку (Приложение 1) и конкурсный материал (видео для номинаций «Инструментальное исполнительство», «Хореография», «Театрализация», «Пение», «Художественное чтение») и (фотографии для номинаций «Рисунок», «Живопись», «Декоративно-прикладное творчество» по электронной почте Shevcovaep@mail.ru до **30 ноября 2022 года ВКЛЮЧИТЕЛЬНО** с пометкой интернет-конкурс «Творчество для души».

Заявки, поданные после указанной даты не рассматриваются.

II этап:

Смотр номеров по видеозаписи и фото-материалов.

Выступления участников должны быть представлены в качестве видео файлов формата mp4 или avi (файл обязательно должен быть подписан) и качественной фотографией.

III этап – 15 декабря 2022 г. Выставка работ победителей и участников интернет-конкурса (в том числе на официальной странице учреждения ВКонтакте).

9. Критерии оценки конкурсантов:

Для номинации «Пение», «Инструментальное исполнительство»

10 баллов – яркое, артистичное, технически совершенное исполнение программы.

9 баллов – программа исполнена ярко, свободно, с пониманием жанровых и стилистических особенностей. В интерпретации произведений присутствует культура владения инструментом, голосом ясное понимание художественного замысла композитора.

8 баллов – программа исполнена стабильно, технически качественно, артистично. Исполнитель демонстрирует звуковую культуру и индивидуальное отношение к исполняемой музыке.

7 баллов – стабильное музыкальное исполнение программы, не отличающейся технической сложностью, но привлекающей продуманной сбалансированностью и стилистическим разнообразием произведений, а также заинтересованным отношением к их исполнению.

6 баллов – исполнение программы грамотное, стабильное; у конкурсанта хорошие данные и перспектива в развитии.

5 баллов – в исполнении программы допущены неточности; конкурсант продемонстрировал средние музыкальные данные; техническая подготовка не соответствует конкурсному уровню.

От 4 до 1 балла – программа не соответствует конкурсным требованиям; в исполнении допущены серьезные погрешности, срывы.

Критерии для оценивания номинаций «Декоративно-прикладное творчество», «Живопись», «Рисунок»:

1. Оригинальность композиции.
2. Владение художественно-образным языком изобразительного искусства при достижении творческого замысла, в соответствии с возрастной группой автора работы.

Критерии для оценивания номинации: **«Хореография»:**

1. Уровень хореографической подготовки, артистизм.
2. Сценическая культура, костюм.
3. Композиционное построение номера.

Критерии для оценивания номинации **«Театрализация», «Художественное чтение с музыкальным сопровождением», «Художественное чтение»:**

1. Артистизм, оригинальность.
2. Раскрытие и яркость художественных образов.
3. Исполнительский уровень: дикция, культура речи, сложность исполняемого произведения, соответствие репертуара возрастным особенностям исполнителя.

Члены жюри рассматривают представленные материалы каждого участника и оценивают. Решения жюри считаются принятыми, если за них проголосовало более половины списочного состава. Решения жюри оформляются протоколом.

В соответствии с результатами, жюри определяет победителей, ставших дипломантами I, II, III степени, лауреатами I, II, III степени в каждой номинации по каждой возрастной категории, а также обладателя Гран-При интернет-конкурса.

Руководители организаций, руководители коллективов и педагоги-наставники отмечаются Благодарственными письмами.

10. Место проведения и награждение:

Выставка всех работ в номинации «Декоративно-прикладное творчество», «Живопись», «Рисунок» будет размещена 15.12.2022 на официальной странице учреждения ВКонтакте <https://vk.com/club179745460>.

Срок направления наградных документов интернет-конкурса в электронном виде – в период с 25 по 31 декабря 2022г.

В электронном виде наградные документы направляются для тех, кто не сможет присутствовать на церемонии награждения. Телефон для справок: 8 (34643)31888;

E-mail: Shevcovaep@mail.ru. Контактное лицо: Шевцова Елена Петровна (заместитель директора по ОИР).

ЗАЯВКА
на участие во II Зональном Открытом (VI Городском)
интернет-конкурсе талантливых детей
с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов
«Творчество для души»
г.Мегион 2022г.

Наименование учреждения, организации, город	
Ф.И.О. руководителя организации, учреждения	
Ф.И.О. участника или название коллектива	
Возрастная категория	
Номинация конкурса	
Название творческого номера или работы	
Ф.И.О. педагога	
Контактный телефон педагога	
Адрес эл. почты педагога (для отправки наградных документов)	
Ф.И.О. концертмейстера (при наличии)	
Категория детей с ОВЗ (РАС, ментальные заболевания) и другие указать	

Я, _____, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» не возражаю против ознакомления, получения, обработки, хранения указанных в заявке персональных данных сотрудниками МБУ ДО «ДШИ им. А.М.Кузьмина», осуществляющими организацию и проведение интернет-конкурса.

Предоставленные персональные данные могут использоваться для сбора, систематизации, накопления, хранения, уточнения, подтверждения, обработки, использования, в том числе публикации в средствах массовой информации, на интернет-ресурсах и др., уничтожения по окончании срока действия настоящего Согласия в соответствии с п.3.ч.1.ст. 3 от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных».

Обработка данных должна осуществляться с целью подготовки всей документации, связанной с организацией и проведением II Зонального Открытого (VI Городского) интернет-конкурса талантливых детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов «Творчество для души» в 2022 году и оформлением оценочных и итоговых ведомостей, программы, буклетов, дипломов, благодарственных писем и т. д, проведением процедуры награждения и публикацией информации о ходе проведения и результатах интернет-конкурса в СМИ. Настоящее Согласие действует с момента подачи заявки на участие в конкурсе, является его неотъемлемой частью, и до даты рабочего дня, следующего за датой получения письма, которым направлен отзыв настоящего Согласия в письменной форме.

Настоящим подтверждаю, что предоставленные мною персональные данные являются полными и достоверными. Настоящее согласие может быть отозвано мной в письменной форме.

Согласен с обработкой персональных данных _____
(подпись)

С условиями интернет-конкурса ознакомлен и согласен _____
(подпись)